Тема №1. Основні положення та принципи відкритої розробки родовищ корисних копалин.
Задача № 1.1
Визначити: середній коефіцієнт розкриву

Дано: об’єми корисної копалини в контурах кар’єру становлять 2,6 млн.м3, об’єми розкривних порід в контурах кар’єру 0,3 млн.м3
Розв’язок:

Кср = Vр/Vк

Кср = 0,3/2,6= 0,115 м3/м3

	№ варіанту

	Vp
	Vkк

	1
	0,4
	1

	2
	0,5
	2

	3
	0,6
	3

	4
	0,7
	4

	5
	0,8
	5

	6
	0,9
	6

	7
	1
	7

	8
	1,1
	8

	9
	1,2
	9

	10
	1,3
	10

	11
	1,4
	11

	12
	1,5
	12

	13
	1,6
	13

	14
	1,7
	14

	15
	1,8
	15

	16
	1,9
	16

	17
	2
	17

	18
	2,1
	18

	19
	2,2
	19

	20
	2,3
	20

	21
	2,4
	21

	22
	2,5
	22

	23
	2,6
	23


Задача № 1.2
Визначити: середній коефіцієнт розкриву для кар’єру змішаний (т/м3, м3/т) та ваговий (т/т).

Дано: Середній коефіцієнт розкриву (об’ємний ) Кср=15 м3/м3; густина розкривних порід ρрп = 1,6 т/м3; густина корисної копалини ρкк = 3,7 т/м3.

Розв’язок:
Кср (т/м3) = Кср(м3/м3)·ρрп = 15·1,6=24 т/м3
Кср (м3/т) = Кср(м3/м3)/ ρкк = 15/3,7=4,05 м3/т
Кср (т/т) = Кср(м3/м3) (ρрп/ρкк )= 15·(1,6/3,7)=6,5 т/т
	№ варіанту

	ρрп
	ρкк

	1
	1
	1,6

	2
	1,1
	1,7

	3
	1,2
	1,8

	4
	1,3
	1,9

	5
	1,4
	2

	6
	1,5
	2,1

	7
	1,6
	2,2

	8
	1,7
	2,3

	9
	1,8
	2,4

	10
	1,9
	2,5

	11
	2
	2,6

	12
	2,1
	2,7

	13
	2,2
	2,8

	14
	1,7
	14

	15
	1,8
	15

	16
	1,9
	16

	17
	2
	17

	18
	2,1
	18

	19
	2,2
	19

	20
	2,3
	20

	21
	2,4
	21

	22
	2,5
	22

	23
	2,6
	23


Задача № 1.3
Визначити: Експлуатаційний коефіцієнт розкриву за 1-й, 2-й та 3-й місяці роботи та за три місяці загальний.

Дано: обсяги вилучення розкривних порід відповідно за 1-й, 2-й та 3-й місяці: Vрп1 = 18000 м3; Vрп2 = 19500 м3; Vрп3 = 11000 м3; обсяги видобутку корисної копалини відповідно за 1-й, 2-й та 3-й місяці: Vкк1 = 35000 м3; Vкк2 = 42500 м3; Vкк3 = 27000 м3;

ρкк = 3,7 т/м3.
Розв’язок:
Експлуатаційний коефіцієнт розкриву за I місяць:

Кекс1 = Vрп1/Vкк1 = 18000/35000=0,51 м3/м3;

Експлуатаційний коефіцієнт розкриву за II місяць:

Кекс2 = Vрп2/Vкк2 = 19500/42000=0,46 м3/м3;

Експлуатаційний коефіцієнт розкриву за III місяць:

Кекс3 = Vрп3/Vкк3 = 11000/27000=0,4 м3/м3;
Експлуатаційний коефіцієнт розкриву за період 3 місяці становитиме:

Кекс = (Vрп1 + Vрп2 + Vрп3)/( Vкк1 + Vкк2 + Vкк3) м3/м3;

Кекс = (18000+19500+11000 м3)/(35000+42500+27000 м3) =0,46 м3/м3;

	№ варіанту

	Qкк1, т
	Qкк2, т
	Qкк3, т

	ρкк = 3,7 т/м3.



	1
	35000
	42500
	28000

	2
	34000
	41500
	17000

	3
	22000
	45000
	20000

	4
	34500
	43000
	21500

	5
	38000
	56000
	28000

	6
	21000
	52000
	16000

	7
	34700
	43800
	20500

	8
	25000
	50000
	16500

	9
	28600
	51000
	19500

	10
	38700
	40000
	18500

	11
	31000
	41000
	22500

	12
	32500
	41500
	23000

	13
	33000
	46000
	23500

	14
	35000
	50000
	18500

	15
	34000
	51000
	22500

	16
	22000
	40000
	23000

	17
	34500
	41000
	23500

	18
	2,1
	
	18

	19
	2,2
	
	19

	20
	2,3
	
	20

	21
	2,4
	
	21

	22
	2,5
	
	22

	23
	2,6
	
	23


Задача № 1.4
Визначити: Визначити першопочатковий та середньоексплуатаційний коефіцієнт розкриву.

Дано: Обсяги розкривних порід в контурах кар’єру Vрп = 18,0 млн. м3; обсяги гірничокапітальних робіт по кар’єру Vгкр = 2,5 млн. м3; об’єм експлуатаційних запасів Vкк = 143,0 млн.т.

Розв’язок:
Першопочатковий коефіцієнт розкриву:

Кро = Vгкр/Vкк = 2,5/143,0=0,017 м3/т;

Середньоексплуатаційний коефіцієнт розкриву:

Кекс.с= (Vрп- Vгкр)/Vкк = (18,0-2,5)/143,0=0,1 м3/т;

	№ варіанту

	Vгкр,  млн. т
	Vкк, млн. т

	1
	3,5
	5,6

	2
	2,1
	3,4

	3
	1,5
	5,3

	4
	2,6
	3,4

	5
	3,1
	7,8

	6
	4,2
	4,5

	7
	3,2
	4,9

	8
	1,8
	2,6

	9
	2
	3,2

	10
	3,4
	8,9

	11
	1,4
	5,3

	12
	1,5
	5,3

	13
	1,7
	4,8

	14
	1,3
	2,6

	15
	2,8
	3,4

	16
	2,5
	6,9

	17
	
	

	18
	
	

	19
	
	

	20
	
	

	21
	
	

	22
	
	

	23
	
	


Задача № 1.5
Визначити: Погоризонтний коефіцієнт розкриву.

Дано: Висота розкривного уступу hрп = 12,0 м; висота уступу корисної копалини hкк = 16,0 м.

Розв’язок:
hрп/hкк = Vгкр/Vкк = 12/16=0,75 м3/ м3;

Приклад №2

Визначити кути укосів бортів кар'єру: неробочого 
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Розв'язок

1. Визначимо кількість уступів, які розробляються:
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2. Кут укосу робочого борта кар'єру :
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Відповідь: 
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	Н кар
	Н у
	Шр.п.
	в т.б.
	αроб
	αнероб

	1
	90
	10
	60
	12
	55
	47

	2
	80
	10
	65
	11
	60
	45

	3
	75
	12,5
	57
	12
	70
	60

	4
	60
	20
	70
	13
	58
	48

	5
	50
	10
	50
	14
	55
	50

	6
	140
	10
	45
	15
	45
	35

	7
	110
	10
	55
	14
	50
	43

	8
	100
	12,5
	45
	12
	75
	65

	9
	200
	20
	75
	16
	50
	40

	10
	150
	25
	70
	15
	45
	37

	11
	140
	10
	65
	14
	40
	30

	12
	130
	10
	68
	18
	45
	35

	13
	125
	12,5
	65
	16
	55
	45

	14
	180
	10
	60
	14
	55
	46

	15
	160
	10
	64
	15
	45
	37

	16
	150
	12,5
	55
	16
	55
	46

	17
	140
	20
	60
	18
	55
	50

	18
	100
	25
	75
	20
	40
	35

	19
	140
	14
	50
	15
	75
	65

	20
	200
	25
	65
	14
	70
	60


Задача 2.1.
Розрахувати кут ухилу капітальної траншеї в відсотках, градусах, промілях та дійсну довжину капітальної траншеї, якщо відомо  L к.т., Н к.т.
Розв’язок
В промілях кут визначається за формулою:
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В процентах:
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В градусах:
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	№
	L к.т.
	Н к.т.

	1
	120
	10

	2
	150
	12

	3
	180
	12,5

	4
	220
	14

	5
	250
	12

	6
	270
	13

	7
	280
	12

	8
	290
	12,5

	9
	200
	10

	10
	150
	12

	11
	300
	15

	12
	350
	12

	13
	125
	12,5

	14
	180
	10

	15
	160
	12

	16
	340
	12,5

	17
	240
	14

	18
	180
	13

	19
	195
	12

	20
	180
	11

	21
	210
	14


Підрахувати кут ухилу капітальної траншеї (в відсотках, градусах, промілях), та визначити дійсну довжину капітальної траншеї,  якщо перевищення на один метр траси складає:
Задача 2.2.
	№
	h

	1
	2

	2
	3

	3
	4

	4
	5

	5
	6

	6
	7

	7
	8

	8
	9

	9
	10

	10
	11

	11
	12

	12
	13

	13
	14

	14
	15

	15
	16

	16
	17

	17
	18

	18
	19


Розрахувати об’єм гірської маси в межах кар’єрного поля, підрахувати об’єм корисної копалини та визначити коефіцієнт розкриву

Для виконання подальших розрахунків необхідно визначити кінцеву глибину кар’єру:

для горизонтальних покладів вона становитиме:
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 – потужність розкривного шару, м;
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 – потужність покладу корисної копалини, м;

2.2. Визначення об’єму гірської маси в контурах кар’єра:

Vгм.=
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де Vгм – об’єм гірської маси в кар’єрі, м3;
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 – середній  кут укосу бортів кар’єра, град;
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 – відповідно периметр та площа підошви кар’єра (при умові повного використання корисної копалини дозволяється розміри підошви кар’єра приймати рівними горизонтальним розмірам покладу).

Об’єм покладу корисної копалини визначається за виразом:

Vк.к..=
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Середній промисловий коефіцієнт розкриття становить:
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	№
	mк.к.
	mроз
	Lк.п.
	Bк.п.
	β

	1
	50
	15
	1,2
	0,8
	30

	2
	70
	20
	1,4
	0,7
	30

	3
	60
	10
	1,8
	0,9
	30

	4
	90
	25
	2,5
	1,2
	30

	5
	50
	10
	2,4
	1,4
	30

	6
	70
	20
	2,6
	1,2
	30

	7
	75
	15
	2,8
	1,1
	30

	8
	65
	13
	3,1
	0,9
	30

	9
	85
	18
	3,4
	1,7
	30

	10
	80
	15
	2,3
	1,1
	30

	11
	65
	18
	2,6
	1,8
	30

	12
	85
	10
	1,8
	1,4
	30

	13
	50
	20
	1,7
	0,8
	30

	14
	60
	16
	1,9
	0,6
	30

	15
	90
	25
	2,5
	1,5
	30

	16
	100
	20
	2,7
	1,7
	30

	17
	110
	15
	2,4
	1,2
	30

	18
	95
	12
	2,6
	1,6
	30

	19
	50
	10
	3,1
	1,1
	30

	20
	70
	20
	3,4
	0,9
	30

	21
	60
	16
	2,3
	1,7
	30

	22
	90
	25
	2,6
	1,1
	30

	23
	50
	20
	1,8
	1,8
	30

	24
	70
	15
	1,7
	1,4
	30

	25
	85
	12
	1,9
	0,8
	30
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